

习近平在莫斯科分别会见塞尔维亚总统武契奇、缅甸领导人敏昂莱、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔、委内瑞拉总统马杜罗、斯洛伐克总理菲佐

[2版]

习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。

新华社记者谢环驰 摄

新华社记者崔焱岚 摄

新华社莫斯科5月9日电(记者倪四义 丁得启)当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科，绿意盎然，鲜花盛开，胜利日旗帜迎风招展，恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫，同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后，习近平主席、普京总统一道步行前往红场，登上主礼台就座。

10时整，随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响，庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲，仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞，表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻，继承父辈遗志，团结一心，永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战，我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史，以史为鉴。胜利是神圣的，历史不容篡改，胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一

边。

随后，军乐队奏俄罗斯国歌，红场上鸣响礼炮，盛大的阅兵式开始，受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分，俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装，高举当年的军旗，紧握当时的武器，精神抖擞接受检阅，把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分，俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列队接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红场上空，《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武

装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂，迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。随后，各国领导人集体合影留念。

当天中午，习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

王忠林主持召开省委常委会议

科学谋划“十五五”发展 确保支点建设成势见效

全力支持配合中央督导组工作 推动学习教育走深走实

长江日报(湖北日报记者杨念明 王馨)5月9日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要回信精神，研究部署我省贯彻落实工作；传达学习深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央督导组培训会议精神，部署深入开展学习教育有关工作。省委书记王忠林主持会议。

会议指出，习近平总书记在部分省市区“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话，统筹国内国际两个大局，立足经济社会发展全局，分析形势变化，指明战略重点，深刻阐明谋划“十五五”时期经济社会发展的重大问题。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，保持战略定力、清醒

研判形势，精准应对挑战，科学谋划我省“十五五”发展。要深入总结“十四五”我省经济社会发展成效，全面梳理短板弱项，找准“十五五”发展的着力点、突破点。要牢牢把握新质生产力这个硬核支撑和共同富裕这个本质要求，切实做好我省“十五五”规划研究编制工作，引导全省上下凝心聚力推动支点建设成势见效。要坚持科学方法、系统观念，统筹经济和民生、国内和国际、应急和谋远、发展和安全，扎实做好当前和今后一个时期的工作，努力为全国大局作出湖北贡献。

会议指出，要认真学习领会习近平总书记给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员的重要回信精神，坚持

党管青年工作原则，切实关心青年成长成才，谋划青年发展进步、团结青年拼搏奋斗，激励引导全省广大青年在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务等各领域各方面争做先锋、挺膺担当，为支点建设贡献青春、智慧和力量。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故、贵州省毕节市黔西市游船倾覆事故作出的重要指示，深刻汲取事故教训，时刻绷紧思想之弦，紧盯极端天气、山洪地灾、交通运输、消防等重点领域，切实抓好风险隐患排查整治，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。(下转第三版)

市委召开专题会议研究推动东湖科学城建设

锚定目标定位 加快建设进度

奋力打造具有核心竞争力的世界一流科学城

长江日报(记者黄琪 谭芳)5月9日，市委召开专题会议研究推动东湖科学城建设。省委常委、市委书记郭元强主持会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神，按照省委、省政府部署要求，锚定目标定位，加快建设进度，奋力打造具有核心竞争力的世界一流科学城。为加快推动“三个优势转化”、重塑新时代武汉之“重”、在支点建设中当好龙头走在前列提供有力科技支撑。

市人大常委会主任胡立山出席会议。

会议指出，东湖科学城集中武汉优质创新资源，是武汉打造具有全国影响力的科技创新高地的核心承载区和重要支撑。要牢记习近平总书记殷殷嘱托，勇担服务国家高水平科技自立自强使命，抢抓人工智能引领的新一轮科技革命和产业变革机遇，按照“科学特征凸显、创新要素集聚、策源能力突出、科创活力迸发”的定位要求，把握重点任务、明确工作方向，不断推动东湖科学城建设取得新进展、新突破。

会议强调，要全力加快建设进度，对照东湖科学城建设发展规划，深化与高校院所、科技领军企业合作，高标准高质量推进重点项目建设，持续提升东湖科学城集聚度、显示度。要强化创新策源功能，建好用好国家实验室、大科学装置、湖北实验室等高能级创新平台，聚焦国家战略科技前沿和我市重点产业方向，以人工智能引领科研范式变革，加强关键核心技术攻关，抢占科技竞争和未来发展制高点。(下转第三版)

共数据资源管理和授权运营等工作。

会议强调，要深入学习贯彻4月25日中共中央政治局会议精神，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，锚定目标任务，用足用好一揽子增量政策，统筹稳存量、扩增量、抓变量，多措并举稳住经济基本盘，加快培育发展新质生产力，奋力打好二季度经济发展攻坚战。要深入学习贯彻习近平总书记对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故、贵州省毕节市黔西市游船倾覆事故作出的重要指示，进一步落细落实安全责任。(下转第三版)

今年，市政协将“加快产业转型升级，打造支撑中部地区崛起重要增长极”列为二号议案。杨智一行先后到湖北省石墨烯产业技术创新中心、红T时尚创意街区、武汉市中小企业数字化转型创新中心，实地察看中心城区因地制宜推进新材料领域、文化创意产业转型升级情况。(下转第三版)

更加务实精准推动在鄂高校科技成果转化

李殿勋在调研高校科技成果转化时强调 聚焦解决三个关键问题

长江日报(湖北日报记者邓伟)5月9日，省委副书记、省长李殿勋在调研高校科技成果转化时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和考察湖北重要讲话精神，聚焦解决科技成果转化“有没有、敢不敢、能不能”三个关键问题，更加务实精准推动在鄂高校科技成果转化，更加有力有效促进科技创新和产业创新深度融合，为加快建成中部地区崛起的重要战略支点提供坚实支撑。

李殿勋来到湖北技术交易所，详细了解创新项目遴选、创投基金对接、技术交易登记等情况，强调要遵循科技创新规律和产业发展规律，通过线上搭建科技成果、创新人才、研发设备等科技资源共享平台，线下建设“促进供需对接、撮合成果转化”的科技、产业、金融协同创新服务中心，探索打造线上“淘宝网”与线下“广交会”相结合的科技“汉交所”。在湖北工业大学科技成果转化中心，李殿勋详细了解校企项目合作、师生成果转化、中试平台建设等情况，希望学校持续深化职务科技成果转化改革，大胆探索成果转化收益分配模式，更加有力有效激发师生创新创业活力。

座谈会上，李殿勋听取了有关部门工作汇报及高校院所、科技园区、科创企业所提建议。他强调，要立足湖北的科教资源、交通区位优势、产业基础、市场规模等优势条件，依靠进一步深化改革，聚焦解决“有没有、敢不敢、能不能”三个关键问题，切实打通制约高校科技成果转化难点堵点，推动产业链、创新链、服务链、资金链高效协同，加快发展壮大新质生产力。

李殿勋指出，解决“有没有”的问题，一要秉持“谁创新、谁受益”理念大力推进以增加知识价值为导向的新型收入分配改革，重构智力劳动和知识价值的分配格局，切实激发创新活力；二要统筹推进教育科技人才体制机制一体改革。(下转第三版)

2025世界数字教育大会 下周在汉举行

[3版]

市政府召开第147次常务会议

研究建设全国科技金融中心行动方案，部署2025世界数字教育大会筹备保障、公共数据资源管理和授权运营等工作

长江日报(记者钟楚如)5月9日，市政府召开第147次常务会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要指示

批示精神，研究推动科技金融高质量发展、建设全国科技金融中心行动方案，部署2025世界数字教育大会筹备保障、公

杨智调研中心城区推进产业转型升级工作

长江日报(记者梁爽 通讯员叶秋)5月9日，市政协主席杨智率部分政协委员赴江岸区、江汉区调研中心城区推进产业转型升级工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记

关于科技创新的重要论述和考察湖北重要讲话精神，进一步全面深化改革，全力推进产业转型升级，为武汉打造支撑中部地区崛起重要增长极汇聚智力。